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Comitê Técnico Permanente de Acompanhamento do Plano Diretor - 

CTPD 

Ata da 21ª Reunião Ordinária de 

Data: 28/05/2014 

Local: SR 2- CASS 

 

 

 

Membros Titulares e Suplentes presentes: Daniel Mancebo (SMU/CGPU/CMP); Wanderson 

Barreto Corrêa (SMU/CGPU/CMP); Claudia Muricy (SMU/CGPU/CMP); Eduardo Andrade 

(SMU/CGPU/CMP); Mônica Bahia (SMU/CGPU/CMP); Samir Costa (SMU/CGPU/CMP); Kelly 

Esch (SMU/CGPU/CMP) Marcelo Fonseca (SMU/CPIS); Maria do Carmo Camocardi 

(SMU/CGPE); Marcos Borges Pereira (SMAC);  Georgiane Costa (Rio-ÁGUAS); Ricardo Neiva 

(GEO-RIO); Paula Merlino (IRPH); Felipe Machado (SMTR); Henrique Mendes (CET-RIO); 

Arnaldo Filho (CET-RIO); Rosane Lopes (SMH); Elke Schulze (SEOP); Valeria Barbosa (SMO); 

Alix Silva (CDURP); Adriano Alem (IPP); Luís Fernando Valverde (IPP);  Ana Luíza Almeida (CVL) 

e Ramon Arigoni (CVL). 

 

A reunião foi iniciada às 10 horas e 30 minutos. 

 

Assuntos tratados:  

 

Daniel (CMP) inicia a reunião com as boas vindas aos novos membros do Comitê Técnico de 

Acompanhamento do Plano Diretor e realiza uma breve explanação sobre o funcionamento do 

Comitê. Solicita uma breve apresentação de cada um dos novos membros. São estes: Adriano 

Alem (IPP), Alix Silva (CDURP), Felipe Martins (SMTR) e Valéria Barbosa (SMO). 

 

Daniel (CMP) informa que o IPP encaminhou via Presidência do Instituto a minuta de decreto de 

regulamentação do Sistema de Informações Urbanas – SIURB ao gabinete do Prefeito. 

 

Adriano Alem (IPP) informa que nesta data o IPP estaria reunido com o Prefeito para tratar deste 

assunto. 

 

Daniel (CMP) informa que há uma reunião agendada entre a SMAC e a SMU para dar 
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encaminhamento na regulamentação do Sistema Municipal de Gestão Ambiental, instrumento de 

articulação intersetorial previsto pelo Plano Diretor. 

 

Wanderson (CMP) destaca que as iniciativas de regulamentação destes dois instrumentos de 

articulação intersetorial previstos pelo Plano Diretor foram estimuladas pela atuação do Comitê 

Técnico junto aos órgãos responsáveis pelos Sistemas de Informações Urbana e de gestão 

Ambiental. 

 

Daniel (CMP) informa que a estratégia de trabalho para o ano de 2014 está sendo elaborada e 

lembra que o Plano Diretor terá que ser avaliado em 2016, e que para isso é necessário um fluxo 

contínuo de informações que embasem este trabalho de revisão e avaliação. 

 

Kelly Esch (CMP) inicia a apresentação sobre as Áreas de Restrição à Ocupação, estudo 

desenvolvido pela Coordenadoria de Macroplanejamento da CGPU/SMU, informando sobre a 

metodologia e os critérios de mapeamento adotados. 

 

Ao final da apresentação, Rosane (SMH) parabeniza a apresentação realizada e pergunta se o 

trabalho levou em consideração as Áreas de Especial Interesse Social (AEIS). 

 

Kelly (CMP) informa que sim. Considerou-se a vulnerabilidade das áreas independentemente de 

se tratarem de AEIS, áreas informais ainda não declaradas AEIS ou áreas formais. Estas áreas 

foram enquadradas como de restrição à ocupação urbana somente se atendessem aos critérios 

da metodologia de análise proposta. 

 

Marcelo (GCPIS) parabeniza a apresentação realizada, destacando o rigor metodológico adotado. 

Questiona se é possível identificar o percentual de áreas de favelas presentes nas unidades de 

conservação. 

 

Mônica (CMP) informa que não há favelas em unidades de conservação de proteção integral. 

 

Kelly (CMP) informa que há favelas nas unidades de conservação de uso sustentável e que é 

possível identificá-las através de análises espaciais. 

 

Adriano Alem (IPP) sugere o cruzamento de dados de população e do programa MCMV com os 

limites das Áreas de Restrição à Ocupação. 
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Adriano aproveita a oportunidade para afirmar que o IPP está produzindo o novo mapeamento da 

Cidade, com a geração de bases cartográfica e geográfica e a incorporação das informações já 

disponíveis nos cadastros atuais. 

 

Daniel demonstra interesse nas novas bases de dados que estão sendo desenvolvidas pelo IPP e 

afirma que os estudos de áreas de restrição à ocupação urbana, assim como os demais 

macrodiagnósticos da Cidade irão incorporar tais bases em suas análises. 

 

Não havendo mais assuntos, Daniel (CMP) encerra reunião às 11:55 hs. 

 

 

 

ENCAMINHAMENTOS: 

 

Não há encaminhamentos. 

 


